社区有故事 新闻有温度



与"法"同行 "宪"在行动

(通讯员 仲辉晶 摄)

学法普法 "宪"在开始

通讯员 崔萌萌

近日,任城区济阳街道运河社区开展以"学 法普法'宪'在开始"为主题的宪法宣传活动。

活动中,社区网格员深入辖区,通过发放宪法宣传手册、讲解具体事例等多种方式,向商户、过往居民讲解宪法的基本原则、公民的基本

权利和义务,以及宪法在日常生活中的作用和意义。

居民纷纷表示,学习宪法对他们的日常生活非常有帮助,能够让他们更好地了解法律,维护自己的合法权益。



仙营街道仙营社区专职网格员杜保丽

用热心肠换来幸福满格



本报记者 刘伟栋

杜保丽是任城区仙营街道仙营社区的一名专职网格员,居民对她评价最多的就是"热心肠"。 她以平凡的身影和不凡的热心,在岗位上书写着不平凡的故事。

"小杜,听说居民医保现在开始缴费了,具体咋回事,你给我说说呗。"

"小杜,能帮我复印下户口本吗?"

"小杜,我还能申领独生子女费么?"

就这样,杜保丽的一天开始了。从晨光初照到夜幕降临,她的身影总是穿梭在社区楼宇之间。从用心了解居民最实际的需求到第一时间解决居民最关心的问题,从网格内"角角落落"的环境卫生到"家家户户"的大事小情,从与社区居民拉呱聊家常到一对一答疑解惑、传达政策,杜保丽用脚步丈量社区,用真情守护平安,让小小网格"幸福满格"。

司法局宿舍是老旧小区,网格内老年人居多, 杜保丽定期上门服务,帮助老年人进行低保认证、 高龄津贴认证、退休年检等事项。刘岳苓是一位 患有多种疾病的老人,与双目失明的儿媳生活在 一起。从第一次入户了解老人家中情况后,杜保 丽就对老人说:"有什么困难都可以告诉我们,也 可以直接给我打电话。"每周她都会去老人家看 看,这几乎成了她工作的一部分了,工作再忙再累,也要和老人坐下聊聊。知道老人腿脚不好,出门不方便,每次老人需要买药、买东西,她都会买好送到老人家中。

杜保丽怀着一颗为民服务的热忱之心,始终把居民的冷暖挂在心头,把居民的急难愁盼记在本子上,用真情架起服务居民的连心桥。在小区,邻里纠纷时有发生。"你好,我们楼下每天中午一点多就开始装修,吵得我们都没法午休。"一天,杜保丽接到了居民张阿姨的求助。张阿姨老两口七十多岁了,老年人晚上睡觉时间短,中午想好好休息下,却因装修噪音无法人睡。杜保丽第一时间到正在装修的居民家中进行劝导。经过她耐心地劝说,房主表示,将严格按照相关规定要求的时间进行装修。

小小的网格撬动着基层大治理,杜保丽坚持"人在格中走、事在格中办"的工作理念,将网格打造成发现问题、化解矛盾、消除隐患的"第一前沿阵地",用真诚的服务为居民构筑起了幸福的港湾。

温情救助 爱暖仙营

近日,任城区仙营街道开展"真情救助·温暖过冬"专项救助行动,确保群众安全过冬、温暖过冬。

仙营街道依托仙营社区日间照料中心设立"临时避风港",为流浪乞讨人员以及各类临时遇困人员提供临时救助场所。在济宁汽车北站、秦庄农贸市场、南岱广场等人员密集处设立5处"救助探头",强化流浪人员全面摸排救助。组建"真情救助·温暖过冬"专项救助行动巡逻队6支,在建设路、吴泰闸路等主干道、农贸市场、汽车站等人员密集处进行每日巡逻,确保及时发现、救助。在人流较多的街道和店铺宣传救助知识,引导社会力量提供救助线索。

守好"钱袋子"

近日,任城区济阳街道运河社区网格员在例行巡查中发现,运河东区一家新开业商铺存在异常情况,该商铺进出人员多为老年人。为了深入了解情况,确保老年人的权益不受侵害,运河社区迅速行动,联合济阳派出所、济阳市场监管局的工作人员对该商铺进行了人户上门登记和调查。

在核查过程中,民警首先查看了商铺的营业执照,确保该商铺的合法经营资质。随后,他们与在场的员工进行了深入沟通,明确告知员工必须遵法守法,不得以任何形式欺诈消费者,尤其是要保护好老年人的合法权益。市场监管局的工作人员也对老年人进行了普法宣传。他们耐心地向老年人讲解了常见的诈骗手段和防范方法,提醒他们要保持警惕,谨防上当受骗。工作人员强调,临近春节,要守好自己的"钱袋子",不要轻信陌生人的投资建议或高额回报承诺。

(通讯员 展蕊)

反诈在行动

近日,任城区济阳街道运河社区开展"反电信诈骗"主题宣传活动,旨在提高居民反电诈能力。

活动中,网格员通过向居民发放宣传彩页和讲解近期典型案例等形式,介绍了常见的诈骗手段、特点,着重介绍了冒充公检法、代办信用卡、贷款、网络兼职刷单、冒充领导诈骗等手段,切实提高居民防范诈骗的能力,告诫居民遇到可疑情况,要及时与家人商议,并及时报警。 (通讯员 毕思思)

排查隐患 守牢安全底线

近日,任城区济阳街道龙行社区开展商铺安全隐患排查活动。

排查过程中,社区网格员和志愿者深入辖区门店,对商户是否使用大功率电器、有无电线老化、是否存放易燃易爆和可燃物、消防通道是否有物料堆放等情况进行实地查看,提醒商铺经营者要增强安全意识,加强自查自纠,做好日常安全隐患排查,及时消除存在的安全隐患。 (通讯员 谢冬静)